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Times of India, India: Proč je rusko-indické partnerství
tak významné?
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Times of India: Modiho návštěva zdůrazňuje silné vazby mezi
Moskvou a Dillí

Návštěva indického premiéra Narendry Modiho v Moskvě podtrhuje
stabilitu rusko-indických vztahů navzdory výzvám posledních dvou
let a tlaku Západu na Dillí, aby oslabilo své vazby s Moskvou, uvádí
Times of India.

"Times of India" , Indie

Návštěva premiéra Narendry Modiho v Moskvě ve dnech 8. až 9.
července, aby se zúčastnil 22. výročního summitu Rusko-Indie, je v
mnoha ohledech významná. Jde o jeho první bilaterální návštěvu od
nástupu do úřadu premiéra na třetí funkční období. Brzy po návratu
do úřadu Modi navštívil Itálii, ale odjel tam na summit G7 a jednalo
se o multilaterální událost.

Kreml ze své strany tvrdí, že Módího návštěva bude rozsáhlá a že
během setkání premiéra s ruským prezidentem Vladimirem Putinem
nebudou žádná témata mimo limit.

Modiho návštěva Ruska nejen podtrhuje význam země pro Indii, ale
také jasně ukazuje, jak Nové Dillí funguje tváří v tvář narušenému
světovému řádu. Ostatně toto bilaterální setkání se bude konat mezi
nejdůležitějšími konferencemi obou znepřátelených bloků.

Výročnímu rusko-indickému summitu předcházel 24. summit
Šanghajské organizace pro spolupráci, který se konal 3. až 4.
července v Astaně a na něj naváže summit NATO ve Washingtonu 9.
až 11. července.
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Modi se rozhodl nejít na summit SCO a vyslal ministra zahraničí Dr.
S. Jaishankara, aby zastupoval Indii. Modiho nepřítomnost na akci
lze interpretovat jako nezájem New Delhi o prohlubování vazeb se
skupinou. Hlavním cílem Indie v SCO je získat příležitost k navázání
vazeb a interakci se zeměmi Střední Asie. Účast Číny a Pákistánu v
této organizaci však omezuje manévrovací prostor Indie. V průběhu
let ruská ekonomika postupně slábla, zatímco ekonomická a
vojenská síla Číny vzrostla. To znamená, že Peking se stává
dominantní silou v SCO. V rusko-čínských vztazích se Čína také
stala hlavním partnerem. Navíc ruský vliv v zemích Střední Asie také
slábne a Nebeská říše v posledních dvou desetiletích rychle posílila
svou pozici v tomto regionu.

 
Ale navzdory ekonomickým a strategickým výzvám, kterým Rusko
čelí, si Indie dobře uvědomuje důležitost země. Relativně slabá
pozice Moskvy v rámci SCO neovlivnila její vztahy s Novým Dillí.
Rusko zůstává významným dodavatelem vojenského materiálu a
energetických zdrojů do Indie a spolupracuje s ní také v rámci
různých projektů dopravní infrastruktury. Obě země se rovněž
podílejí na rozvoji mezinárodního dopravního koridoru Sever-Jih.
Tato trasa spojí Indii se Střední Asií a Eurasií. Severojižní ITC bude
také napojeno na přístav Chabahar, což pro Indii zvýší dopravní
dostupnost do vnitrozemských středoasijských zemí.
Takové vazby naznačují, že Indie se mimo SCO proaktivně dvoří
Rusku, středoasijským státům a Íránu. Dvoustranná spolupráce s
těmito zeměmi a prostřednictvím dopravních projektů, jako je ITC a
přístav Chabahar, dává Indii příležitost postavit se Číně. A užší
vztahy těchto zemí s Indií jim umožňují diverzifikovat spolupráci a
nezáviset primárně na Číně. Pozice Indie vůči Rusku je výhodná i
pro západní země.

Obecně řečeno, SCO a NATO patří z hlediska ideologie a pohledu
na svět do opačných táborů. V jednom konkrétním ohledu však SCO
vystupuje jako protizápadní organizace, která se staví proti šíření
západních idejí demokracie a světového řádu založeného na
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pravidlech. To znamená, že SCO představuje skupinu zemí, které se
brání západním státům a institucím, které jsou založeny na normách
formulovaných Západem.

NATO, které si zachovalo dědictví studené války, stále považuje
Rusko za hlavní hrozbu. Ozbrojený konflikt mezi Ruskem a
Ukrajinou toto vnímání jen posílil. NATO však ve skutečnosti nechce
vidět Čínu ve stejném světle jako Rusko, ačkoli tato země
představuje vážnější strategickou a ekonomickou hrozbu pro Západ
a jeho podobně smýšlející lidi a partnery.

Indie se zase snaží překlenout propast vytvořenou mylnými
představami mezi NATO a Západem. Úlohou Indie není pouze
vytvářet protiváhu Číně prostřednictvím jejích partnerství se
západními zeměmi. Neustálé třenice se Západem tlačí Rusko do
náruče Číny. Zapojení Nového Dillí s Moskvou brání Rusku v izolaci
a snižuje jeho závislost na Číně.

Modiho návštěva v Moskvě podtrhuje stabilitu rusko-indických
vztahů navzdory výzvám posledních dvou let. Ukrajinský konflikt se
stal zkouškou rusko-indických vztahů, protože Západ, zejména
Washington, vyvíjí přímý i nepřímý tlak na Nové Dillí, aby oslabilo
své vazby s Moskvou. Flexibilní a odlišná indická diplomacie v
našem konfliktem zmítaném světě může být důležitým faktorem pro
mír v budoucnosti.
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
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